

有關香港賽馬會逸東邨場外投注站重置進度的提問

(文件 IDC 65/2015號)

民政事務局的書面回覆

有關鄧家彪議員就香港賽馬會(馬會)逸東邨場外投注站重置進度的提問，謹覆如下—

背景

2. 根據民政事務局局長向馬會發出的賽馬博彩、足球博彩及獎券活動牌照，馬會只可在民政事務局局長批准的處所接受投注。
3. 就馬會逸東邨場外投注站而言，民政事務局(本局)於 2009 年批准把場外投注站遷至現址，是考慮到現址是當時東涌區內唯一可行地點；若不於該地方設置投注站，最接近東涌的投注站將位於青衣或梅窩。故此，在考慮了一籃子因素¹後，本局最終批准了馬會的申請。而在批准有關申請時，本局亦已向馬會同時發出特別條件，包括馬會需要安排足夠人手，以及與逸東商場的管理公司維持緊密聯系，確保投注站及周邊環境的衛生，及避免投注站使用者對附近居民造成影響；安排足夠保安人員避免未成年或穿著校服人士進入投注站；不得為投注站舉辦宣傳活動；以及不得在投注站向外展示與賭博活動有關的宣傳海報等。

跟進

4. 本局透過地區民政事務處，一直留意當區居民對該場外投注站的意見，並提醒馬會作出跟進。特別是在 2014 年 7 月與鄧家彪議員及當區居民會面後，本局已書面要求馬會盡快落實搬遷計劃。而馬會亦已回覆表明會在找到合適的替代選址後把該場外投注站遷離現址。

5. 在離島民政事務處等有關部門的協助下，馬會一直在東涌物色替代地方，並曾研究多個不同選址，最後選定了兩個可行的地方。雖然該兩個選址現時租約仍未期滿，馬會已向負責商場管理的領匯表明在有關租約期滿後承租的意願，並正與領匯及有關機構進行協商。

6. 本局會繼續敦促馬會盡快落實場外投注站的替代選址及搬遷的安排，離島民政事務處亦會繼續提供協助及與馬會跟進有關進度。本局已要求馬會派出多名直接負責相關搬遷事宜的高級人員出席區議會6月22日的會議，向議員報告最新進展。

2015 年 6 月

¹ 包括地區民政事務處收集到的地區團體和人士的意見、香港警務處的意見、投注站與學校或以青少年為對象的社會服務設施的距離、當區居民對投注站的需求、馬會需要設立場外投注站以遏止非法賭博等。